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I. Igaz — hamis allitasok (15 pont)

Olvassa el figyelmesen az alabbi allitasokat! Dontse el, hogy az allitasok igazak vagy
hamisak! Az igaz vagy a hamis sz0t irja ki! Betiijelolés (I-H) nem alkalmazhat!!!

1. A kereskedelmi bankok altal teremtett pénz barmilyen fizikai format 6lthet.

Az allitds ......occoeeeeee ..., mert

3p

2. A kronologikus atlagkészlet a januar 1-jei nyité és a december 31-ei zarokészlet
harmonikus atlagaként szamitandé.

Az allitas ............................., mert

3p

3. Koltségvetési deficit esetén tovabb né az allam eladésodasa.

Az AllItAS .. .o , mert

KORLATOZOTT TERJESZTESU T/3



KORLATOZOTT TERJESZTESU

4. A hosszi tavii bérlet és a nyilt végii pénziigyi lizing ugyanazt jelenti.

Az AllItas ..o , mert

3p

S. Az idegen téke az a finanszirozasi forras, amelyet a hitelezé kamatfizetés és
koltségeinek megtéritése ellenében, visszafizetési kotelezettséggel, meghatdrozott
idétartamra ad at a vallalkozéknak.

Az allitas ......ceoeeeeeeeeen oo, mert

3p

IL. Osszesen 15 p

II. Kérdések (15 pont)

1. Olvassa el figyelmesen és allapitsa meg, hogy az alabbi jellemzdék melyik pénziigyi
mutatét definialjak! Minden helyes valasz 1 pontot ér. Osszesen 5 pont szerezhetd.

Jellemzok Mutato Pont

Hitelviszonyt megtestesitd értékpapirok (fix
kamatozasu kdtvények) hatralévé futamidejére juto,

l. I3 . ryr I3 I3 7 r
ténylegesen realizalédo kamat szézalékos formaban
kifejezve.

) Az a diszkontrata, amely mellett a befektetés nettd

jelenértéke nulla.

A forgbdeszk6zok készletekkel csbkkentett
3. | értékének a rovid lejaratu kotelezettségekhez
viszonyitott ardnya.

4. | Az addzott eredmény és a sajat toke hanyadosa.

A beruhézas révén képz6do jovedelmek
5. | jelenértékének a kezdd pénzaramhoz viszonyitott
hanyada.
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2. Allapitsa meg, hogy a Budapesti Ertéktozsde melyik szekciéjaban kereskednek az
alabbiakban felsorolt tézsdei termékekkel! Minden helyes valasz 1 pontot ér. Osszesen

5 pont szerezhetd.

Tozsdei termékek

Tozsdei szekeid

Pont

1. | Részvények,

2. | Allampapirok, Jjelzaloglevelek, vallalati kotvények.

3. | Hataridds €s opcios értékpapir tigyletek

4. | Gabonatermékek

Befektetési jegyek, karpotlasi jegyek, ETF,
certifikatok.

S5p

3. Olvassa el figyelmesen és doéntse el, hogy az alabbi szolgaltatasok koziil melyik
mindsiil befektetési szolgaltatasnak és melyik mindsiil kiegészit6 szolgaltatasnak. Tegyen
egy hatarozott ,,X”-et a dontésének megfelelé oszlopba! Minden helyes vilasz 1 pontot

ér. Osszesen S pont szerezhetd.

Befektetési Kieoészité
A befektetési szolgaltaté tevékenysége szolgaltatasi geszIle Pont
, . szolgaltatas
tevékenység
1. | Sajatszamlas kereskedés
2. | Befektetési hitel nytjtasa
3. | Portfélidkezelés
4. | Befektetési elemzés és pénziigyi elemzés
5. | Befektetési tanacsadas
Sp
IL. Osszesen 15 p
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III. Feleletvalasztas (20 pont)

Olvassa el figyelmesen az alabbi feladatokat és huzza ald az om altal helvesnek itélt
valaszt. Minden helyes valasz 2 pontot ér, de ez a pontszam csak akkor szerezheté meg,
ha nem jelolt meg hibas megoldast. Javitas esetén a javitott feladatot léssa el
kézjegyével.

1. Valassza ki a névekvé taga drokjaradék meghatarozasat!

a) Olyan jaradék, amelynek jaradéktagja id6rél idére né.
b) Olyan jaradék, amelynek jaradéktagja id6r6] idére ugyanakkora sszeggel nd.
c) Olyan jaradék, amelynek jaradéktagja adott {itemben né.
d) Olyan jaradék, amelynek jelenértéke mindig véltozatlan.

2p

2. Valassza ki a realkamatlab jellemz6jét!

a) A tékeérték a tényleges, az inflacié hatdsan feliili értékvaltozasat méri.
b) Inflaciés idében eléfordulhat, hogy a redlkamatlab negativ.

c) A tokeérték-valtozas inflacios hatasanak kisziirésére szolgal.
d) Mindhérom el8z6 megallapitas a redlkamatlabra vonatkozik.

3. Valassza ki az eurdpai kontinentdlis t6zsdék jellemzdjét!

a) Maganjellegliek, tevékenységiiket az allam feliigyeli, ellenérzi.
b) Maginjellegliek, de tevékenységiiket az allam nem feliigyeli.

c) Kozjogi jellegiiek, tevékenységiiket az allam ellendrzi, feltigyeli.
d) Kozjogi jellegliek, de tevékenységiiket az dllam nem ellen6rzi.

2p

4. Valassza ki az eladasi fedezeti iigylet jellemzdjét!

a) Akkor kétik, ha az arfolyamok cstkkenése veszteséget okozhat.

b) Akkor kétik, ha az arfolyamok emelkedése veszteséget okozhat.

c) Akkor kétik, ha az arfolyamok stagnaldsa veszteséget okozhat.

d) Akkor kétik, ha az arfolyamok csokkenése €s névekedése is veszteséget okozhat.

2p

5. Vialassza ki a lombardhitel jellemzdjét!

a) Hitelnyujtas ingatlanok elzalogositasa ellenében.

b) Hitelnyujtas ingd vagyontargyak elzalogositasa ellenében.

c) Hitelnyutjtas ingdsagok és ingatlanok elzalogositasa ellenében.

d) Mindhérom el6bbi megéllapitis egyarant helytelen, mert ilyen hitel nincs.

2p
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6. Valassza ki a bankjegyazsio lényegét!

a) Bankjegydzsio esetén a bankjegy dragabb a devizanal.

b) Bankjegyazsié esetén a bankjegy és a deviza ara azonos.

c) Bankjegyazsio esetén a bankjegy olcsdbb a devizanal.

d) Mindhéarom el6z6 megallapitds hamis, ilyen pénziigyi fogalom nincs.

2p

7. Valassza ki, hogy mit jelent az elérefizetés egy kiilkereskedelmi iigylet esetén!

a) A vevl még az el6tt fizet, hogy szamara az arut feladtdk volna.

b) A vevé még az elbtt fizet, hogy szdmadra a kereskedelmi okmanyokat feladtdk volna.
c) A vevl azelé6tt fizet, hogy a speditér az okmanyokat 4tadta részére.

d) A vevd még az el6tt fizet, hogy a speditér a szallitmanyt atadta részére.

2p

8. Valassza ki a valté rediszkontalds jellemzdjét!

a) Rediszkontédlds esetén a jegybanknak nincs kockdzata.
b) A jegybank és a hitelintézet kockazata azonos.

c) A jegybank kockazata a hitelintézetétél nagyobb.

d) A jegybank kockéazata a hitelintézetétél alacsonyabb.

9. Valassza ki a garantalt csekk jellemzgjét!

a) Kibocsatdja bankszamléan zéroltatja a fedezetet.

b) Bankgaranciaval megtamogatott csekk.

c) Bank altal bankra cimzett, biztos bevaltast igérd csekk.

d) Bank altal jegybankra cimzett, biztos bevaltast igérd csekk.

2p

10. Valassza ki, hogy mit fejez ki az eszkdzaranyos nyereségmutaté (ROA)!

a) Kifejezi, hogy a vallalkozas sajat tokéje az adott id6szakban mekkora hozamot biztosit
az egyeb gazdasagi szereplk koveteléseinek kielégitése utan.

b) Kifejezi, hogy a véllalkozds mekkora arbevétel aranyos haszonnal dolgozik.

c) Kifejezi, hogy a véallalkozas mekkora ad6zas elétti eredményt realizalt.

d) Kifejezi, hogy a véllalkozas teljes eszk6zallomanya mekkora hozamot biztosit.

2p

III. Osszesen 20 p
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IV. feladatok (50 pont)

Olvassa el figyelmesen és oldja meg az alabbi feladatokat! Minden esetben a kijelolt
helyre készitse el a megoldast! A dolgozatban talalhatoé iires lapokon, valamint a
potlapokon torténé megoldaséri pontszdm nem adhaté.

1. Feladat (15 pont)

Egy részvénytarsasag forgalomban 1évé részvényeinek mennyisége 105 000 db, amelyekbd]
100 000 db térzsrészvény tobbi pedig osztalékels6bbségi részvény. A részvények névértéke
10 000 Ft/db. A véllalkozas az elmult évben 20 000 db kotvényt is kibocsatott, A kdtvények
5 éves lejarattal és 3% névleges kamattal keriiltek kibocsatdsra. A koétvények névértéke is
10 000 Ft/db. A vallalkozas a kotvények névértékét a lejaratkor egy Gsszegben fizeti vissza,
viszont a kamat évente kifizetésre keriil. A részvénytarsasdgnak mas kamatozé tartozésa
nincs.

A vallalkozas targyévi netté arbevétele 180 000 e Ft. Pénziigyi mtveleteivel 7 000 e Ft
bevételt realizalt. Egyéb bevételeinek dsszege pedig 3 000 e Ft.

A részvénytarsasdg 38 000 e Ft — az amortizaciot is és a fizetett kamatot is tartalmazd —
allando koltséget és 12 000 e Ft valtozé koltséget szamolt el.

A tarsasagi adé mértéke 9%. Az adozas el6tti eredményt mddositd tételek egyenlege nulla. A
részvénytarsasdg az adozott eredmény 80%-at fizeti ki osztalékként. Az osztalékels6bbségi
részvények utdn fizetend6 osztalék 1 500 Ft/db.

Feladat:
a) Szamitsa ki az izemi eredmény (EBIT) Gsszegét!
b) Szamitsa ki az 1 db térzsrészvényre jutd osztalék dsszegét!
c) Szamitsa ki annak a befektetbnek a hozamat, aki a tdrzsrészvényeit 95%-os
arfolyamon vasarolta és osztalékfizetés utan 105%-os arfolyamon adta el!
Adatok ezer forintban

Uzemi eredmény - Pont
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1 db torzsrészvényre juté osztalék (forintban)

Pont

Az eladott részvények hozama (%)

Pont:

2. feladat (9 pont)

15p

Egy Kkorlatolt felelosségli tarsasag készpénzért is és hitelben is értékesiti a termékeit. A
kereskedelmi hitelben torténé értékesitésbél varhatd évi nettd arbevétel 540 000 e Ft. Jelenleg
a kovetelések éatlagosan 60 nap alatt tériilnek meg. A behajthatatlan kovetelések aranya
(hitelezési veszteség) 5%. Egy végrehajté cég ajanlatot tett a vallalkozas kdveteléseinek
behajtasdra. A végrehajtasi szolgéltatds dija évi 4 000 e Ft. A behajtas kovetkeztében a
véllalkozas vevéallomanyanak atlagos megtériilési ideje 55 napra csokkenne, a hitelezési
veszteség pedig 3,5%-ra mérséklédne. A vevdallomanyban lekotott t6kétd] elvart hozam

10%. Az évet 365 nappal vegye figyelembe.

Feladat: Szamitsa ki, hogy érdemes-e igénybe venni a végrehajto cég szolgaltatasait!

KORLATOZOTT TERJESZTESU
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Adatok ezer forintban
Mellékszamitas | Osszeg | Pont

Dontés (indoklas)

9p

3. feladat (4 pont)

Egy részvénytarsasdg irodai forgdszékeket gyart. A termékhez felhasznalandé készletek
beszerzésétol a késztermek elkésziiléséig terjeds idszak 20 nap. A székek atlagosan 5 napig
vannak raktdron. A vevéallomany atlagosan 12 nap alatt tériil meg. A részvénytarsasig a
szallitoknak és egyéb piaci szerepl6knek atlagosan 14 nap alatt fizet. A vallalkozas napi
pénzfelhasznalasa 2 000 e Ft. A vallalkozas sajat tékéjének dsszege 17 000 e Ft.

Feladat:
a) Szamitsa ki, hogy hany napi kiils6 finanszirozasrol kell gondoskodnia a
vallalkozdsnak!
b) Szamitsa ki a finanszirozasi igény 6sszegét!

_ Mellékszamitds L Pont

Kiils6 finanszirozas id6tartama

Kiils6 finanszirozasi igény
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4. Feladat (12 pont)

Egy kényvelé kft. bdviteni szeretné az ligyfélkérét. A kényvelési munkéak elvallalasahoz
negyedévente néhany szamitogép megvasarlasa sziikséges. A szamitdgépek beszerzése
5000 000 Ft-ba keril. A beruhdzés finanszirozasahoz szikséges pénzmennyiség teljes
Osszege nem 4ll a kft. rendelkezésére, ezért 2 000 000 Ft fejlesztési kolesont kért a
szamlavezetd bankjatol. A hitelkérelem és az iizleti terv elbirdlédsa utan a hitelintézet hajlandé
volt a 2 000 000 Ft-ot — a szerzddés aldirdsdnak napjan — egy Osszegben folydsitani. Az
adossagot 4 év alatt, negyedévente azonos dsszegekben kell megfizetni. Az elsé torlesztés a
folyositas utdn 1 évvel esedekes. A kamatlab évi 12%. A bank a hitel teljes 6sszegének 3%-at
egyszeri kezelési koltségként, 25 000 Ft-ot hitelbiralati dijként és tovabbi 30 000 Ft-ot
hitelfolydsitasi dijként szamolta fel. A jarulékos koltségek a kdlesdn folydsitasanak napjén
esedekesek. A szamitdsait négy tizedes pontossaggal vegye figyelembe!

Feladat:
a) Széamitsa ki a teljes hiteldijat!
b) Készitse el az elsé év hiteltorlesztési tervét!

: , ] Adatok forintban
A teljes hiteldij L i 1 Osszegs = | Pont
Mellékszamitas
N‘(}%i]fed—‘ Tlﬁrlke‘sltésj 0 ‘: Kam‘rlt Reszlet . '\?F“eil'mélléihi‘tel; Pont
0.
1.
2.
3.
4,
12 p
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5. Feladat (10 pont)

Egy vallalkozas termékeket értékesit Oroszorszagba. Az adasvételi szerz6dés szerint az
import6r a vételarat euroban fogja kifizetni. A fizetés esedékessége a szélliths napjatol
szamitott 170. nap. A kdvetelés dsszege 50 000 USD. A vaéllalkozas szeretné meggyorsitani
az eszkozeinek korforgasat, ezért szamlavezet bankjaval egy visszkereseti jogot kizérd
faktorszerz6dést kotott. A szerzédés alapjan a hitelintézet a mindenkori aktualis 4rfolyamon
hajland6 megvasarolni a kdvetelés 90%-4t.

A peénziigyi szolgiltatasért felszamitott kamat éves szinten az amerikai dollar devizapiacan
jegyzett LIBOR + 1,07%, amelyet a bank az iigyfél szdmldjan jovairandé forintdsszegbdl
automatikusan levon. A faktordij a szdmlaérték 1%-a, amelyet a kovetelés megvasarlasanak
napjan kell megfizetni. A vallalkozas jinius 5-én teljesitett és a faktoralashoz sziikséges
okmanyokat ugyanezen a napon a faktorald bank részére atadta.

A faktoralds napjan jegyzett USD LIBOR 0,93%, Az amerikai dollér aktudlis vételi arfolyama
277,30000 HUF/USD, az aktudlis eladasi arfolyam pedig 293,4100 HUF/USD. A fizetés
esedékességéig a dollar 700 pontos erbsddése varhatd. Egy évet 365 nappal vegyen
figyelembe.

Feladat
a) Szamitsa ki az exportér forintszamlajan jovairandd sszeget!
b) Szamitsa ki az bank faktoralasbol szarmazo6 nyereségét!

A vallalkozas forintszamlajan jovairand6 osszeg Pont
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Az exportfaktor bank nyeresége

Pont

10 p

IV. Osszesen 50 p
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